



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/15865.**

Benyújtás dátuma: **2021-04-13 14:43**

Parlex azonosító: **1H1AE1PA0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Ungár Péter (LMP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"2021-ben mennyi a gyógypedagógiai asszisztensek átlagbére?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A gyógypedagógiai asszisztensek a gyógypedagógusokhoz mérhető kiemelten fontos munkát végeznek, mert nem egyszerűen tanítanak és nevelnek, hanem segítségük gyermekek tízezreinek jelent lehetőséget a nevelés-oktatásba, az integrációba és ezáltal a teljes értékű élet felé. Speciális ismeretekkel rendelkeznek a különböző képességek fejlesztésére, az ismeretek kis lépésre lebontott, elemi szinten kezdődő, egymásra épülő magyarázatára, nehéz szociokulturális környezetből érkező, akár magatartásproblémás tanulókkal való foglalkozásra.

A nevelő és oktató munkát közvetlenül segítő munkakörökben dolgozók a gyógypedagógus és a gyermekek legfőbb segítői. Ha azt vesszük, hogy a gyógypedagógus szakma hiányszakma, akkor láthatjuk, hogy a gyógypedagógiai asszisztens szerepe kiemelt, és épp ezért kiemelt bérezést igényelne.

Munkájuk kifejezetten fontos, a már így is túlterhelt gyógypedagógusoknak és a sajátos nevelési igényű gyerekeknek. Amíg egy tanárnak vannak „lyukas” órái (még ha ekkor fel is készül a következő fejlesztésre), addig az asszisztensnek nincs üresjárata, napi 8 órában talpon, gyerekek között kell lennie.

Az egyik legnagyobb probléma, hogy gyógypedagógiai asszisztens minden 15 sajátos gyerek után 1 jár egy intézménybe. Ez azt eredményezi, hogy egy intézményben ők a mindenese, semmennyi szabadidejük nincsen. A sajátos nevelési igényű gyermekekkel való foglalkozás rengeteg koncentrációt, türelmet igényel, az asszisztensek fizetése pedig egyáltalán nincs arányban a befektetett energiával és a munka fontosságával: alap fizetési besorolásuk a közalkalmazotti

bértábla szerint jelenlegi jogszabályok szerint a havi bér a garantált bérminimum 107%-a, mely nettó 149.853 Ft pályakezdőként.

Azzal, hogy a közalkalmazotti illetményrendszer 2008 óta változatlan, óriási bérfeszültség alakult ki ágazaton belül, sőt intézményeken belül is az egyes munkakörök, fizetési osztályok között. A gyógypedagógiai asszisztens, bár nem tanult fejlesztéseket, de 40 óra a munkaideje, és a nyári táboroztatásban is részt vesz, mindezt egy olyan bérezésért, ami nem elég a megélhetéshez. Fizetés- és pihenőidő-ügyileg úgy tekintik az asszisztensi munkakört, mintha egy irodai munka lenne, ami fizikailag, lelkileg nem megterhelő. Azonban itt sérült emberekkel való foglalkozásról van szó, amit a gyógypedagógusok annyian, ahányan vannak, egyedül nem tudnának teljes mértékben elvégezni.

Fentiekre való tekintettel kérem szíves tájékoztatását arra vonatkozóan, hogy:

1. 2021-ben mennyi a gyógypedagógiai asszisztens átlagbére?

Segítő együttműködését előre is köszönöm.

Budapest, 2021.04.13.

Tisztelettel,

Ungár Péter

LMP